
 

Hartoperatie 

1 maximumscore 3 
Uit het antwoord moet blijken dat 
• door atherosclerose de kransslagader vernauwd / verruwd / minder

elastisch is 1 
• bij trombose daarin een trombus kan ontstaan / een embolus kan

blijven steken / een (bloed)propje de circulatie kan verstoren 1 
• waardoor er onvoldoende aanvoer van zuurstofrijk bloed in de hartspier

is (met als mogelijk gevolg een hartinfarct) 1 

2 maximumscore 1 
voorbeelden van een juist voordeel: 
− een slagader is elastischer/gespierder
− een slagader is geschikter voor het verwerken van de slagaderlijke

druk

3 C 

4 E 

5 maximumscore 2 
• Heparine is nodig om te zorgen dat de stollingsreactie (na doorsnijden

van het bloedvat) niet wordt geactiveerd 1 
• Protamine is nodig om na de operatie weer normaal stollend bloed te

krijgen 1
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